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- Praca zbiornika Racibórz Dolny w warunkach piętrzenia 
powodziowego, bieżące funkcjonowanie polderu oraz specyfi-
ka obiektu w kontekście minimalizacji ryzyka powodzi na te-
renie położonym poniżej – to tylko niektóre z zagadnień, jakie 
poruszono w czasie wizyty przedstawicieli Banku Światowego 
w Raciborzu - informują Wody Polskie. W spotkaniu uczestni-
czył m.in. Przemysław Koperski - wiceminister Infrastruktu-
ry, Marcin Jarzyński - z-ca Prezesa Wód Polskich ds. Ochrony 
Przed Powodzią i Suszą, Grzegorz Swoboda - starosta Raci-
borski oraz Jan Grygier – dyrektor Wód Polskich w Gliwicach. 
Popołudniem goście zwiedzili Zamek Piastowski. Gościł ich tu 
starosta raciborski. Powiat Raciborski zarządza bowiem daw-
ną siedzibą Piastów.

Do szeroko pojętego bezpieczeństwa przeciwpowodziowe-
go kraju nawiązał Przemysław Koperski, Wiceminister Infra-
struktury:

- Zbiornik Racibórz Dolny to najważniejsza inwestycja współ-
finansowana ze środków Banku Światowego która dowodzi 
słuszności rozwiązań infrastrukturalnych, służących ograni-

czaniu skutków powodzi. Chciałbym także zwrócić uwagę na 
konieczność lepszych zabezpieczeń przed przyszłymi wezbra-
niami na obszarze granicznym Polski i Republiki Czeskiej – po-
wyżej zbiornika Racibórz Dolny.

Funkcjonowanie zbiornika Racibórz Dolny oraz jego klu-
czowa rola dla zabezpieczenia zdrowia i życia oraz dobytku 
dla blisko 2.5 mln mieszkańców południowej Polski, a także in-
frastruktury położonej poniżej, obrazuje wagę takich przedsię-
wzięć dla ograniczania skutków powodzi. Zważając na dynami-
kę zjawisk hydro-meteorologicznych w obliczu zmian klimatu, 
Marcin Jarzyński – Z-ca Prezesa Wód Polskich ds. Ochrony 
Przed Powodzią i Suszą odniósł się do konieczności kolejnych 
tego rodzaju inwestycji: 

- Zadania infrastrukturalne są dziś nieodzowne, aby mini-
malizować ryzyko i skutki ewentualnych kolejnych powodzi. 
Ważne, aby takie przedsięwzięcia realizować przy dobrej współ-
pracy zaangażowanych stron i akceptacji społecznej – zauwa-
żył Marcin Jarzyński.

Historyczny sukces 
zawodniczek RTW Racibórz 
na Mistrzostwach Świata 
SUP 2025

 Racibórz »  Polska reprezentacja wraca z Mistrzostw Świata SUP 2025 w Abu Dhabi z imponującym dorob-
kiem medalowym. Wśród triumfatorek znalazły się zawodniczki Raciborskiego Towarzystwa Wioślarskiego.

PRZEDSTAWICIELE BANKU ŚWIATOWEGO WIZYTOWALI PRZEDSTAWICIELE BANKU ŚWIATOWEGO WIZYTOWALI 
ZBIORNIK RACIBÓRZ I GOŚCILI NA ZAMKU PIASTOWSKIM

 Racibórz »  Praca zbiornika Racibórz Dolny w warunkach piętrzenia powodziowego, bieżące funkcjonowa-
nie polderu oraz specyfika obiektu w kontekście minimalizacji ryzyka powodzi na terenie położonym poniżej 
– to tylko niektóre z zagadnień, jakie poruszono w czasie wizyty, 3.11., przedstawicieli Banku Światowego 
w Raciborzu. Popołudniem zwiedzili Zamek Piastowski w Raciborzu.
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Ostatni dzień Mistrzostw 
Świata SUP 2025 w Abu Dhabi 
przyniósł polskiej reprezenta-
cji wyjątkowe powody do dumy. 
Znakomity występ zanotowały 
zawodniczki z Raciborskiego 
Towarzystwa Wioślarskiego, po-

twierdzając, że należą do świa-
towej czołówki.

Maja Bauerek, uczennica 
Zespołu Szkół Powiatowych 
w Kobyli, wywalczyła dwa złote 
medale w kategorii U14 – w bie-
gu technicznym oraz w sprincie. 

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2

Tragiczny wypadek 
w Brzeziu. Staruszka 
przechodziła na pasach

 Racibórz »  - Policjanci wyjaśniają okoliczności tra-
gicznego w skutkach zdarzenia, do którego doszło 4 
listopada na ulicy Brzeskiej w Raciborzu. Na ozna-
kowanym przejściu dla pieszych 28-letnia kierująca 
samochodem osobowym potrąciła 79-letnią kobie-
tę. Niestety, pomimo wysiłku służb piesza poniosła 
śmierć na miejscu - podała komenda w oficjalnym 
komunikacie.

- 4 listopada około godziny 
17.30 dyżurny Komendy Po-
wiatowej Policji w Raciborzu 
otrzymał zgłoszenie o potrące-
niu osoby pieszej na ulicy Brze-
skiej. Ze wstępnych ustaleń po-
licjantów wynika, że 28-letnia 
kierująca samochodem osobo-
wym potrąciła 79-letnią kobietę, 
która przechodziła przez ozna-

kowane przejście dla pieszych. 
Na miejsce natychmiast zostały 
skierowane służby ratunkowe. 
Pomimo wysiłku służb życia ko-
biety nie udało się uratować. Na 
miejscu do późnych godzin noc-
nych pracowali policjanci pod 
nadzorem prokuratora.

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2
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To wyjątkowe osiągnięcie 
młodej zawodniczki, która po 
raz kolejny potwierdziła swój 
ogromny talent i determinację.

Nie mniejszy sukces odnio-
sły polskie juniorki, które w ry-
walizacji drużynowej dwukrot-
nie stawały na podium, zdo-
bywając dwa brązowe meda-
le i plasując się wśród trzech 
najlepszych zespołów świata.

Indywidualnie znakomity 
wynik osiągnęła również Hania 
Kamińska, uczennica I Liceum 
Ogólnokształcącego w Racibo-
rzu, zdobywając brązowy medal 
w sprincie juniorek.

Historyczny sukces zawodniczek 
RTW Racibórz na Mistrzostwach 
Świata SUP 2025 Łącznie Polki wywalczyły 

w Abu Dhabi pięć pozycji me-
dalowych, a do Raciborza wra-
ca aż jedenaście krążków. To hi-
storyczny wynik i dowód na to, 
że raciborski SUP rozwija się 
w znakomitym kierunku.

Wyrazy uznania należą się 
całemu zespołowi Raciborskie-
go Towarzystwa Wioślarskie-
go oraz trenerowi Mariuszowi 
Miczkowi, który z wielkim za-
angażowaniem przygotował za-
wodniczki do startów na świa-
towym poziomie. To kolejny do-
wód, że raciborskie środowisko 
sportowe potrafi wychowywać 
mistrzów świata.

(red.)

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Teraz raciborscy śledczy bę-
dą wyjaśniać dokładny przebieg 
i okoliczności tego zdarzenia - 
dodano. Staruszka poruszała 
się z pomocą wózka.

Policjanci zwracają się 
z prośbą do świadków zdarze-
nia oraz osób, które w chwili wy-
padku mogły przejeżdżać uli-
cą Brzeską i posiadają nagra-
nia z kamer samochodowych, 
o kontakt z Komendą Powia-
tową Policji w Raciborzu pod 
numerem telefonu 47 855 82 00, 
112 lub osobiste zgłoszenie się 
do jednostki przy ul. Bosackiej 

42. Każda, nawet pozornie drob-
na informacja, może okazać się 
istotna.

Na tym odcinku ul. Brze-
skiej w Brzeziu, pomiędzy ul. 
Wygonową a Handlową, są aż 
dwa oznakowane przejścia dla 
pieszych, a droga jest oświe-
tlona. Przy ogródkach działko-
wych policja często kontroluje 
prędkość. Większość kierowców 
nie przekracza tu dozwolonej 
prędkości. Zarówno kierująca 
jak i ofiara to mieszkanki Ra-
ciborza.

(kpp)

Tragiczny wypadek 
w Brzeziu. Staruszka 
przechodziła na pasach
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Uczestniczący w spotkaniu 
Grzegorz Swoboda - starosta 
raciborski podkreślił kluczową 
rolę zbiornika Racibórz Dolny 
dla bezpieczeństwa południo-
wej Polski: 

- Dziękuję Państwu za spo-
tkanie na terenie tej najważniej-
szej inwestycji, która zabezpie-
cza południe kraju przed ryzy-
kiem powodzi od strony rzeki 
Odry. Zbiornik Racibórz Dol-
ny chroni nie tylko mieszkań-
ców w województwie śląskim 
ale również opolskim i dolno-
śląskim. Chcę zwrócić Państwa 
uwagę na bardzo ważny aspekt 
funkcjonowania zbiornika Raci-
bórz Dolny – otóż chroni on te-
reny położone poniżej, ale dal-
szych zabezpieczeń wymagają 

obszary na polsko-czeskim po-
graniczu. Dlatego warto rozwa-
żyć kolejne takie przedsięwzię-
cia ze wsparciem finansowym 
Banku Światowego, które mo-
głyby chronić mieszkańców obu 
krajów: Polski i Czech. Widzę 
również potencjał turystyczny 
i rekreacyjny takich inwestycji.

Przedstawiając przedstawi-
cieli Banku Światowego, uczest-
niczących w wizycie Ary Naim 

- Country Manager for Poland, 
World Bank Group omówił m.in. 
dalsze perspektywy współpra-
cy: 

- Dziękujemy za gościnność 
i serdeczne przyjęcie oraz me-
rytoryczne wsparcie. Ten czas 
jest dla nas szczególnie ważny 
w planowaniu dalszego wspar-
cia i zaangażowania dla kolej-
nych projektów o takim celu. 
Zbiornik Racibórz Dolny to mo-

delowy przykład tego, jak moż-
na realizować duże inwestycje 
– zaznaczył.

Przedstawiciele Banku 
Światowego odwiedzili budowlę 
przelewowo-spustową zbiorni-
ka, maszynownię oraz salę mo-
nitoringu. W czasie spotkania 
zaprezentowano także pracę 
zbiornika w trybie powodzio-
wym, odwołując się do ubiegło-
rocznego piętrzenia wód rze-
ki Odry.  

Na Zamku Piastowskim go-
ście mieli okazję zwiedzić mu-
zeum multimedialne w budyn-
ku dawnej słodowni oraz wy-
stawy w domu książęcym i ka-
plicę. Byli pod wrażeniem skali 
inwestycji Powiatu Raciborskie-
go w ten obiekt oraz jego oferty 
turystycznej. 

(Wody Polskie)

Przedstawiciele Banku Światowego wizytowali 
zbiornik Racibórz i gościli na Zamku Piastowskim

Raciborzanie znów wsparli ratowanie zabytkowych grobowców 
– podsumowanie tegorocznej kwesty na cmentarzu Jeruzalem

 Racibórz »  1 listopada po raz czwarty odbyła się kwesta na rzecz renowacji zabytkowych grobowców na cmen-
tarzu Jeruzalem w Raciborzu. Akcję zorganizował Komitet Opieki nad Zabytkami Cmentarza Jeruzalem we 
współpracy z Towarzystwem Miłośników Ziemi Raciborskiej, raciborskimi parafiami - Matki Bożej, Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa i Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny - oraz harcerzami i harcerkami Związku 
Harcerstwa Rzeczypospolitej.

Dzięki ofiarności mieszkań-
ców Raciborza i przybyłych go-
ści zebrano kwotę 14 326,08 zł. 
W puszkach znalazło się a tak-
że 7,40 euro oraz kilka monet 
szwedzkich, duńskich norwe-
skich i czeskich.

Serdecznie dziękujemy 
wszystkim darczyńcom za 
każdy datek, a w sposób szcze-
gólny harcerzom i harcerkom 
z ZHR za ogromne zaangażo-
wanie i pomoc w przeprowa-
dzeniu zbiórki. Środki z tego-
rocznej kwesty zostaną prze-
znaczone na kontynuację prac 

konserwatorskich przy wybra-
nych zabytkowych nagrobkach 
na cmentarzu Jeruzalem.

Od 2022 roku, kiedy odbyła 
się pierwsza kwesta z inicjaty-
wy posła Michała Wosia i To-
warzystwa Miłośników Ziemi 
Raciborskiej, udało się łącznie 
zebrać już ponad 67 tysięcy zło-
tych. Dzięki tym funduszom od-
restaurowano m.in. grobowce 
rodzin Riedinger, Sobtzick i Hof-
fman, a także krzyż w głównej 
alei.

(red.)

Przebudowa Mickiewicza w Raciborzu musi 
poczekać. Problemy przy Babickiej opóźniają projekt

 Racibórz »  Nieprzewidziane trudności przy remoncie ulicy Babickiej w Markowicach spowodowały przesunię-
cie prac projektowych nad modernizacją ulic Mickiewicza i Drzymały.

Prezydent Raciborza Jacek 
Wojciechowicz zapowiadał, że 
planuje rozpocząć prace nad 
przebudową śródmieścia, któ-
re obejmowały m.in. upiększe-
nie terenu wokół dworca oraz 
zmianę oblicza ulicy Mickiewi-
cza, połączoną z przywróce-
niem ruchu na całej jej długo-
ści. Obecnie ulica jest zamknię-
ta na wysokości ulicy Drzymały. 
Na opracowanie dokumentacji 
przewidziano 300 tys. zł, jednak 
te środki zostały przeniesione 
na remont Babickiej.

Radny Roman Wałach pod-
czas sesji rady miasta zwrócił 

uwagę, że kwota przeznaczona 
na dokumentację przebudowy 
Mickiewicza i Drzymały zosta-
ła w praktyce wyzerowana. Za-
pytał, co to oznacza w prakty-
ce – czy inwestycja w ogóle nie 
będzie realizowana, czy jedynie 
odroczona na później, a może 
nie będzie realizowana w tym 
roku. Prezydent Wojciechowicz 
wyjaśnił, że środki zostały prze-
niesione na remont ulicy Babic-
kiej, gdzie pojawiła się nagła, 
nieprzewidziana sprawa zwią-
zana z siecią gazową.

Prezydent potwierdził, że 
300 tys. zł przeznaczonych pier-

wotnie na dokumentację Mic-
kiewicza zostało przesunięte, 
aby możliwe było dokończenie 
remontu Babickiej. Radny za-
pytał także, z czego wynika tak 
duże zwiększenie kosztów re-
montu Babickiej.

Naczelnik Wydziału Inwe-
stycji i Urbanistyki Mariusz 
Mrozek wyjaśnił, że dodatko-
we koszty związane są przede 
wszystkim z koniecznością 
przebudowy sieci gazowej. 
W trakcie prac okazało się, że 
przebieg sieci różni się od map 
wykorzystywanych do celów 
projektowych, a sama instala-

cja była w złym stanie technicz-
nym i w dużej części wykonana 
w ramach tzw. czynu społecz-
nego. Nieprzewidziane różnice 
mogły spowodować poważne 
problemy w przyszłości – każda 
awaria wymagałaby ponowne-
go rozkopywania ulicy.

W związku z tym konieczne 
były głębokie wykopy, a część 
prac musiała być wykonywana 
ręcznie, ponieważ nie można 
było używać ciężkiego sprzę-
tu. Radny Wałach zauważył, że 
zwiększenie kosztów przekro-
czyło 10%, co oznacza, że mia-
sto w praktyce przejęło przebu-

dowę sieci gazowej. Naczelnik 
Mrozek podkreślił jednak, że 
nie wszystkie prace wykonywa-
ła administracja miasta – część 
robót - około 30 proc. - zosta-
ła przeprowadzona przez ga-
zownię, co pozwoliło ograniczyć 
koszty, które w przeciwnym ra-
zie byłyby znacznie wyższe.

W efekcie przesunięcie środ-
ków i konieczność zajęcia się 
nagłą awarią przy Babickiej 

spowodowały, że planowana 
przebudowa ulic Mickiewicza 
i Drzymały musi zostać odło-
żona. Modernizacja śródmie-
ścia, obejmująca m.in. upięk-
szenie terenów wokół dworca 
i przywrócenie pełnego ruchu 
na Mickiewicza, nie zostanie 
w tym roku rozpoczęta.

(red.)
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Eko-Okna z nagrodami, ale 
rynek wciąż trudny. Branża 
stolarki na zakręcie

 Racibórz »  Eko-Okna S.A., największy pracodawca w regionie i jeden z liderów 
europejskiej branży stolarki otworowej, ponownie zostały wyróżnione podczas 
Ogólnopolskiego Forum Stolarki. Firma z Kornic zdobyła dwa tytuły Lidera Ryn-
ku – w segmencie okien tworzywowych oraz w kategorii osłon okiennych. Mimo 
prestiżowych nagród, sytuacja w branży pozostaje wymagająca. Eko-Okna nie-
dawno wprowadziły program oszczędnościowy i dokonały redukcji zatrudnienia, 
dostosowując się do nowych realiów gospodarczych.

Doroczne Ogólnopolskie Fo-
rum Stolarki, organizowane 
przez Centrum Analiz Branżo-
wych (CAB) i „Forum Branżo-
we”, to jedno z najważniejszych 
wydarzeń sektora. W tym roku, 
oprócz nagrodzonych firm, du-
żo uwagi poświęcono kondycji 
całego rynku.

Jak podał portal oknonet, 
globalny rynek okien po trud-
nym 2024 roku zaczyna wyka-
zywać pierwsze oznaki odbicia. 
W ubiegłym roku całkowity wo-
lumen sprzedaży spadł o 1,1% 
do 448,8 mln jednostek, a przy-
chody producentów zmniejszy-
ły się o 1,7% do 81,1 mld euro. 
Prognozy na 2025 rok są ostroż-
nie optymistyczne – oczekiwany 
jest wzrost o 1,9% do 457,5 mln 
jednostek, choć wciąż poniżej 
poziomu z 2022 roku.

Eksperci zwracają uwagę, 
że wysokie stopy procentowe 
a przez to i koszty kredytów 
budowlanych oraz napięcia 
geopolityczne – w tym polityka 
handlowa Stanów Zjednoczo-
nych i wojna w Ukrainie – na-
dal utrudniają odbudowę rynku. 
W Europie Środkowo-Wschod-
niej sytuacja jest szczególnie 
trudna. Według danych Inter-
connection Consulting, wolu-
men rynku w regionie spadł 
w 2024 roku o 6,2% do 13,4 mln 
jednostek, po wcześniejszym 
spadku o 11,2% w 2023 roku. 
Najbardziej ucierpiała Polska 
(-8,6%), a także Czechy i Sło-
wacja (-8,0%).

Mimo trudności część pro-
ducentów kontynuuje inwesty-
cje. Śląska Fabryka Okien KNS 
z Wodzisławia Śląskiego – kon-
kurent Eko-Okien – uruchomiła 
kolejne roboty produkcyjne, co 
pozwoliło zwiększyć moce pro-
dukcyjne aż o 60%. Firma sta-
wia na automatyzację i efektyw-
ność kosztową, co ma pozwolić 
jej zyskać przewagę w okresie 
spowolnienia.

Eko-Okna intensyfikują 
wsparcie dla sieci dystrybucji 
— przykładowo 30 październi-
ka 2025 r. zorganizowano we-
binar dla polskich dystrybuto-
rów bram INFINITI, łączący 
prezentację techniczną z mo-
dułem sprzedażowym. Te dzia-
łania wskazują na strategię łą-
czącą budowanie wizerunku 
rynkowego z pogłębianiem re-
lacji handlowych.

Branża stolarki mierzy się 
jednak z poważnymi wyzwa-
niami finansowymi. Z danych 

Centrum Analiz Branżowych 
wynika, że w 2024 roku polscy 
producenci odnotowali najniż-
szą od lat rentowność sprze-
daży netto – średnio zaledwie 
3,4%. Oznacza to, że z każdej 
złotówki przychodu w firmach 
produkcyjnych pozostały jedy-
nie 3 grosze zysku. To spadek 
o 35% rok do roku.

W Polsce w pierwszej poło-
wie 2025 roku wydano wpraw-
dzie o 5% więcej pozwoleń na 
budowę nowych budynków 
niemieszkalnych niż rok wcze-
śniej, jednak łączna planowa-
na powierzchnia użytkowa tych 
obiektów zmniejszyła się o 3,3%. 
Jak podaje Forum Branżowe, 
oznacza to, że choć inwestycji 
jest więcej, są one przeciętnie 
mniejsze, co przekłada się na 
ograniczony popyt na stolarkę 
budowlaną.

(red.)

Otwarcie lodowiska Piastor 
w Raciborzu – weekend 
pełen atrakcji na tafli

 Racibórz »  Warta 12 mln zł inwestycja dobiegła końca. Od 8 listopada do krajobra-
zu Raciborza wraca lodowisko, tym razem kryte. Bilet normalny to 12 zł za godzi-
nę, ulgowy 8 zł.

W sobotę, 8 listopada, o go-
dzinie 13.30 nastąpi otwarcie 
nowego lodowiska Piastor 
w Raciborzu. Oficjalne rozpo-
częcie zaplanowano na 14.00, 
a już kwadrans później, o 14.15, 
publiczność zobaczy widowisko-
wy „Cyrk na lodzie” – pokaz łą-
czący taniec, akrobatykę i jaz-
dę figurową. Wstęp na tę część 
wydarzenia jest bezpłatny, jed-
nak liczba miejsc będzie ograni-
czona. Po przerwie o 17.00 wie-
czór zakończy „Disco na lodzie” 
w godzinach od 18.00 do 21.00.

Następne dni upłyną pod 
znakiem sportowej rywalizacji 
i rekreacji. W niedzielę, 9 listo-
pada, lodowisko zostanie otwar-
te o 9.30. W godzinach 10.00–
13.00 przewidziano naukę jaz-
dy dla wszystkich chętnych, 
a o 14.00 odbędą się pokazy jaz-
dy figurowej. O 14.30 rozpocznie 
się ślizgawka z grami, zabawa-
mi i konkursami. Po przerwie 
o 17.00 ponownie odbędzie się 
„Disco na lodzie” z DJ Malchar 
w godzinach 18.00–21.00.

W poniedziałek, 10 listopa-
da, program będzie podobny – 
9.30 otwarcie, od 10.00 do 13.00 
nauka jazdy, a od 15.00 ślizgaw-
ka i zabawy. Dodatkowo o 14.00 
rozegrany zostanie mecz poka-
zowy drużyn dziecięcych Aka-
demii Hokejowej JKH GKS Ja-
strzębie-Zdrój, a o 18.00 spotka-
nie Dragons Pszów – Orły OSiR-
-u. Od 19.00 do 21.00 disco na 
lodzie z DJ Malchar.

We wtorek, 11 listopada, 
w dniu Narodowego Święta 
Niepodległości, na uczestników 
czekać będą podobne atrakcje - 
9.30 otwarcie, 10.00-13.00 nauka 
jazdy, 13.00 przerwa, 14.00 śli-
zgawka, gry, zabawy i konkursy, 
17.00 przerwa, 18.00-21.00 disco 

na lodzie z DJ Malcharem. Dla 
osób ubranych w barwy naro-
dowe przewidziano symbolicz-
ny bilet wstępu za 1 zł.

Cennik lodowiska Piastor 
(za godzinę):
	� bilet normalny – 12 zł
	� bilet ulgowy – 8 zł
	� bilet senior/rodzina+ – 7 zł
	� bilet dla osoby towarzyszą-

cej – 5 zł
	� wypożyczenie łyżew – 10 zł
	� ostrzenie łyżew – 20 zł
	� wypożyczenie kasku – 5 zł
	� wypożyczenie jeździka – 10 zł

Nowy obiekt, który koszto-
wał 12 mln zł, będzie w sezo-
nie zimowym funkcjonować ja-
ko zadaszone lodowisko o wy-
miarach 20 × 50 metrów. Taflę 
otaczają demontowalne bandy, 
a widownia pomieści minimum 
56 osób. Choć nie jest to pełno-
wymiarowa arena hokejowa, 
obiekt idealnie nadaje się do 
rekreacyjnej jazdy i nauki ły-
żwiarstwa.

Wiosną i latem hala zyska 
zupełnie nowe funkcje – dzięki 
podnoszonym ścianom bocz-
nym i szczytowym przekształ-
ci się w rolkowisko, boisko wie-

lofunkcyjne, halę sportów ze-
społowych, park rozrywki dla 
rodzin lub przestrzeń do orga-
nizacji wydarzeń kulturalnych. 
Wnętrze zostało wyposażone 
w modułową nawierzchnię mul-
tisportową, umożliwiającą roz-
grywanie turniejów i prowadze-
nie zajęć w różnych dyscypli-
nach.

Bezpośrednio do hali przy-
lega nowy budynek zaplecza 
z szatniami, sanitariatami, ka-
są, pomieszczeniami technicz-
nymi, magazynami oraz salą do 
spotkań, animacji i organiza-
cji urodzin. Obiekt jest w pełni 
przystosowany dla osób z nie-
pełnosprawnościami i spełnia 
współczesne standardy dostęp-
ności.

Cała inwestycja, rozpoczęta 
w poprzedniej kadencji, realizo-
wana jest w trybie „zaprojektuj 
i wybuduj”. Otwarcie lodowiska 
Piastor to ważny krok w roz-
woju sportowej infrastruktury 
Raciborza, oferujący mieszkań-
com nowoczesną przestrzeń re-
kreacji przez cały rok.

(red.)

11 listopada w Raciborzu – świętowanie 
niepodległości pełne atrakcji

 Racibórz »  11 listopada 2025 roku Racibórz zaprasza na obchody Święta Niepodle-
głości, które połączą sport, muzykę i historię. Wydarzenia rozpoczną się już o 9:30 
w Ośrodku Sportu i Rekreacji przy ul. Łąkowej 31, gdzie na ślizgawce odbywać się 
będzie akcja „Niepodległość na Ślizgawce”.

	� OSiR Racibórz / Piastor 9:30 
– 21:00

	� Niepodległość na Ślizgawce
	� Hala widowiskowo-sporto-

wa, ul. Łąkowa 31 10:00 – 
18:00

	� OTP** XI Turniej „Pamię-
ci E. Olbrota i L. Przygody”

	� Pomnik Matki Polki 12:15
	� Oficjalne Obchody Święta 

Niepodległości
	� Złożenie kwiatów
	� Rynek w Raciborzu
	� 13:30 – 15:30
	� Zlot Zabytkowych Pojazdów 

z Lat 80. i 90.

	� 17:00 – 18:30
	� Polska Piosenka Przy Ogni-

sku - Zaśpiewajmy Razem!
	� Piosenki lat 70. i 80. • Pio-

senki patriotyczne, harcer-
skie i turystyczne

(red.)

XXI Gwiazdka Serc w Kosmosie! 
Wielki Charytatywny Koncert 
w Raciborzu!

Wykonawcy: Na scenie wy-
stąpią znani i lubiani przedsta-
wiciele raciborskich przedsię-
biorstw, lokalne osobistości, 
samorządowcy oraz wyjątko-
wi artyści. Czeka Cię znakomi-
ta, profesjonalna oprawa arty-

styczna i mnóstwo pozytywnych 
emocji. To idealna okazja, by 
połączyć świetną zabawę z po-
maganiem! Bądźmy razem i po-
darujmy Gwiazdkę Serc z ko-
smiczną mocą!

Bilety w cenie 60,- 50,- 40,- 
30,- do nabycia w kasie RCK 
oraz na
www.biletyna.pl/event/view/
id/603665 

(red.)

 Racibórz »  Zapraszamy na wyjątkowe, kosmiczne widowisko! Już po raz XXII od-
będzie się legendarna „Gwiazdka Serc”, w tym roku pod motywem przewodnim 
„Gwiazdka w Kosmosie”.
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WÓJT GMINY NĘDZA 
informuje, że na stronie internetowej urzędu gminy www.nedza.pl w zakładce ogłoszenia urzędu i na 
bip.nedza.pl w zakładce wykaz nieruchomości, w prasie o zasięgu powiatowym (wyciąg), na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nędzy (47-440 Nędza ul. Jana III Sobieskiego 5) oraz w sposób 
zwyczajowo przyjęty zamieszczony jest wykaz nieruchomości położonych na terenie Gminy Nędza 
przeznaczonych do:
1)	 sprzedaży: działka nr 178/1 obrębu Łęg o pow.0,0046 ha (k.m.2),
2)	 zamiany: działka nr 671/3 obrębu Babice o pow.0,0094 ha (k.m.4).

OGŁOSZENIE

WYDAWCA: Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz | ul. Mikołaja 9a | tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl
Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta 
jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. w największych zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz punktach 
usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.

Różne drogi, wspólne pytania o przyszłość Górnego Śląska i Raciborza
 Racibórz »  Po latach do „Kasprowicza” powróciło trzech jego wybitnych byłych uczniów – prof. dr hab. Marek Bugdol, dr hab. Krzysztof Gwosdz, prof. UJ, oraz dr hab. 
Marcin Piątkowski, prof. Akademii Leona Koźmińskiego w Warszawie – by rozmawiać z młodzieżą o przyszłości Górnego Śląska i Raciborza.

Różne drogi, wspólne 
pytania o przyszłość 
Górnego Śląska 
i Raciborza

To nie było zwykłe spotkanie. 
Raczej intelektualna podróż od 
lokalności po europejskie wy-
zwania – od etyki w miejscu pra-
cy po gospodarkę kontynentu.

Trzej profesorowie, trzy 
perspektywy

Każdy z zaproszonych gości 
reprezentuje inną dziedzinę na-
uki i inny poziom analizy rze-
czywistości – od mikro, przez 
mezo, po makro.

Prof. Marek Bugdol skupia 
się na sprawach codziennej 
pracy – analizuje kulturę or-
ganizacyjną, zasady etyczne-
go zarządzania, relacje między 
ludźmi oraz budowanie zaufa-
nia w zespole. Zwraca uwagę, 
że prawdziwy rozwój zaczyna 
się od uczciwości i dobrych re-
lacji między ludźmi w rutyno-
wych działaniach.

Prof. Krzysztof Gwosdz dzia-
ła na poziomie regionalnym, ba-
dając ekonomię miast i regio-
nów, społeczno-kulturowe uwa-
runkowania rozwoju oraz rewi-
talizację przestrzeni miejskich. 
Pokazuje, że rozwój regionów 
wymaga elastycznego dostoso-
wywania działań do zmieniają-
cych się warunków społecznych 
i gospodarczych.

Prof. Marcin Piątkowski pa-
trzy na świat z szerokiej per-

spektywy – analizuje gospodar-
kę globalną, politykę społecz-
ną i wyzwania współczesnego 
świata. Uważa, że trwały roz-
wój zależy od otwartych i spra-
wiedliwych instytucji, inwesto-
wania w ludzi oraz współpracy 
i otwartości.

– Bez wizji, wiary i odwagi 
działania nie ma prawdziwego 
postępu – ani w Raciborzu, ani 
w Polsce, ani w Europie – zgod-
nie podkreślali profesorowie.

Debata wokół przyszłości 
Górnego Śląska

Spotkanie odbyło się 31 paź-
dziernika w ramach jubileuszu 
80-lecia szkoły oraz cyklu „Spo-
tkań z Absolwentem”. Dysku-
sję poprowadzili uczniowie: Mi-
chał Florek, Jakub Chodorow-
ski, Paweł Gruszczyk i Piotr 
Wójcicki. Była to także okazja, 
by przypomnieć, że hasło „Je-
stem z Kasprowicza” to nie tyl-
ko sentymentalny slogan, lecz 
wyraz wartości wyniesionych ze 
szkoły – takich, które kształtują 
życie zawodowe na długie lata.

W centrum dyskusji znalazły 
się kluczowe wyzwania stoją-
ce przed Raciborzem, Górnym 
Śląskiem i Polską – od jakości 
zarządzania, etyki i tożsamości 
lokalnej, przez edukację, rynek 
pracy i inkluzywność, po inwe-
stycje w kapitał ludzki. Wśród 
pytań, które pojawiły się w trak-
cie rozmowy, znalazło się m.in.:

Czy Racibórz może 
dołączyć do sieci 
innowacyjnych miast 
Europy?

– Tak, ale wymaga to kon-
sekwencji i wiary w lokalny 
potencjał – odpowiedział prof. 
Gwosdz. – Obecne tendencje 
gospodarcze nie sprzyjają kon-
centracji działalności ekono-
micznej, co oznacza, że mniej-
sze miasta, takie jak Racibórz, 
nie mogą opierać swojej przy-
szłości wyłącznie na utrwalo-
nych funkcjach publicznych. 
Powinny natomiast szukać 
własnych, unikalnych dróg 
rozwoju. Kluczem jest współ-
praca mieszkańców, samorzą-
du i władz miasta oraz ambit-
na, nowoczesna wizja rozwoju.

Jak w świetle koncepcji 
pięciu „I”, zwłaszcza 
inkluzywności i imigracji, 
można kształtować 
edukację i rynek pracy, by 
region przyciągał talenty?

– Potrzebujemy systemu, 
który motywuje ludzi do rozwo-
ju, innowacji i współpracy, a jed-
nocześnie wywiera pozytywną 
presję na instytucje – mówił 
prof. Piątkowski. W kontekście 
koncepcji pięciu „I” (innowacje, 
inkluzywność, instytucje, inwe-
stycje i imigracje) szczególnego 
znaczenia nabiera inkluzja: każ-
dy, niezależnie od pochodzenia, 
powinien mieć szansę się roz-
wijać. To klucz do przyciągania 

talentów i budowania otwartej, 
przyjaznej kultury edukacyjnej.

Na ile certyfikaty jakości są 
dziś wiarygodnym narzędziem 
rozwoju miast – i czy Racibórz 
powinien w nie inwestować?

Prof. Marcin Piątkowski 
zwrócił uwagę, że tego typu 
wyróżnienia mogą zwiększyć 
rozpoznawalność Raciborza, 
przyciągać inwestorów i budo-
wać markę miasta.

Prof. Marek Bugdol odniósł 
się jednak do tej propozycji z re-
zerwą, zauważając, że certyfi-
katy nie zawsze są wiarygod-
nym miernikiem jakości. Jak 
podkreślił, „dziś więcej jest firm 
przyznających certyfikaty niż 
tych, które naprawdę na nie za-
sługują”. W jego ocenie o sile 
miasta nie decydują znaki ja-
kości na papierze, lecz zaufanie 
społeczne, etyka działania i au-
tentyczna współpraca miesz-
kańców, instytucji i władz – to 
one budują trwałą reputację, 
której nie zastąpi żaden certy-
fikat.

Pytania z sali: Europa 
wolniej, ale mądrzej?

Podczas panelu z publiczno-
ścią padło pytanie o przeregulo-
wanie europejskiej gospodarki.

Prof. Marcin Piątkowski wy-
jaśnił, że Europa rzeczywiście 
działa wolniej niż USA czy Chi-
ny, ale wynika to ze świadome-
go wyboru – troski o przestrze-
ganie wartości, które chronią 

pracowników, konsumentów 
i środowisko. To kompromis 
cywilizacyjny: ochrona wspól-
nego dobra kosztem szybsze-
go wzrostu.

Uczestnicy opuszczali salę 
z przekonaniem, że Racibórz 
ma potencjał, który można uru-
chomić dzięki wizji, konsekwen-
cji i wsparciu władz miasta oraz 
samorządu. Ale – jak podkreślił 
prof. Marcin Piątkowski – zmia-
na zaczyna się od jednostki. 
Już w szkolnych murach war-
to zadać sobie pytanie: nie co 
„Kasprowicz” może zrobić dla 
mnie, lecz co ja mogę zrobić dla 
swojej szkoły i miasta.

Więcej niż spotkanie…
Dzięki sposobowi prowadze-

nia rozmowy debata zyskała wy-
miar głębszy niż akademicka 
dyskusja o przyszłości Racibo-
rza i Górnego Śląska. Stała się 
spotkaniem pokoleń i wartości – 

refleksją nad tym, jak kasprowi-
czowskie doświadczenia kształ-
tują dorosłe życie. Żywa, pełna 
energii wymiana myśli skróciła 
dystans i przełamała stereotyp 
akademickiego hermetyzmu, 
sprawiając, że naukowa wiedza 
stała się bliższa młodzieży.

Wypowiedzi profesorów, 
skrzące się erudycją, a zarazem 
pełne wspomnień z lat spędzo-
nych w „Kasprowiczu”, w któ-
rych nie brakowało nostalgii, 
nadały spotkaniu szczególny 
ton. Niosło ono wymiar osobi-
sty i wychowawczy – niczym tu-
torską lekcję wiary w potencjał 
młodych ludzi, o którym pięknie 
wspomniał prof. Marek Bugdol, 
oraz przypomnienia, że rozwój 
nie zaczyna się od wielkich de-
cyzji, lecz od odwagi, by pytać, 
szukać sensu i działać – jak pod-
kreślali prof. Marcin Piątkowski 
i prof. Krzysztof Gwosdz.

Po kilku miesiącach zakończono pierwszy etap budowy nowej komendy dla raciborskich strażaków

 Racibórz »  Po kilku miesiącach intensywnych prac, 31.10., zakończył się pierwszy etap budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ra-
ciborzu. To istotny krok w realizacji inwestycji, która w przyszłości poprawi warunki pracy strażaków i sprawność działań ratowniczo-gaśniczych na terenie powiatu.

Pierwszy etap, trwający od 
końca kwietnia, obejmował wy-
konanie dwóch płyt fundamen-
towych pod nowy budynek oraz 
uzbrojenie działki w instalacje 
wodno-kanalizacyjne i przyłą-
cze energetyczne. Zakończe-
nie tych prac otwiera drogę do 
realizacji kolejnych etapów bu-
dowy.

Oficjalny odbiór pierwszego 
etapu odbył się podczas spotka-
nia delegacji Komendy Powiato-
wej PSP w Raciborzu z przed-
stawicielami firmy wykonaw-
czej PU „BORBUD” Sp. z o.o. 
z Raciborza, która realizowała 
prace za kwotę 1 323 935,10 zł. 
Nadzór nad inwestycją spra-
wowała firma „Projektowanie 

i Nadzór w Budownictwie Ro-
man Pośpiech”.

W ramach pierwszego etapu 
wykonano m.in.: montaż ogro-

dzenia i oznakowania terenu 
budowy, pomiary geodezyjne, 
usunięcie wierzchniej warstwy 
ziemi, roboty ziemne z użyciem 

koparek, przygotowanie pod-
budowy pod płyty fundamen-
towe, wykonanie przepustów 
instalacyjnych i zbrojeń, zala-

nie płyt fundamentowych oraz 
uziemienie.

Nowa komenda powstaje 
przy ul. Rybnickiej, w sąsiedz-

twie wschodniej obwodnicy Ra-
ciborza, co zapewni strażakom 
szybki dostęp do głównych tras 
wyjazdowych i skróci czas do-
jazdu do zdarzeń. Docelowo 
kompleks ma pełnić funkcję 
nowoczesnego centrum dowo-
dzenia, spełniającego wszyst-
kie normy techniczne i bezpie-
czeństwa.

Budowa nowej komendy to 
jedna z najważniejszych inwe-
stycji publicznych w Raciborzu 
ostatnich lat, mająca kluczowe 
znaczenie dla bezpieczeństwa 
mieszkańców powiatu racibor-
skiego.

(red.), fot. KP PSP Racibórz
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
MOTORYZACJA

Odkupię Twój samochód – 605-203-224
Skupujemy samochody za gotówkę – 605-
203-224. Tańsze lub droższe, sprawne lub 
uszkodzone. kupie.auto.pl. Kontakt: 605-203-
224, 601-281-861. Legalna firma, własny 
transport, fachowa obsługa. Umowa i go-
tówka od ręki u klienta. Tel.: 601-281-861, 
605-203-224. E-mail: piokub@op.pl. Stro-
na: kupie.auto.pl.

Skup aut SRC. Tel. 501-525-515
Złomowanie, kasacja 24h. Skup samocho-
dów, kasacja, złomowanie – kupujemy sa-
mochody każdej marki i w każdym stanie: 
całe, rozbite, skorodowane, po powodzi, po 
Taxi, po spaleniu. Posiadamy koncesję jako 
stacja demontażu pojazdów. Dojeżdżamy 7 dni 
w tygodniu, płacimy gotówką, oferujemy re-
alne ceny. Przyjmujemy także samochody bez 
pełnej dokumentacji, a także angliki oraz auta 
niezarejestrowane w Polsce. Tel.: 788-971-
788, 530-312-312. E-mail: autodemont@
wp.pl. Strona: www.autodemont.pl.

NIERUCHOMOŚCI
Garaż w Raciborzu – Ostróg, do wy-
najęcia
Garaż blaszak, wymiary 5 x 3 x 2,5 m, brama 
uchylna, posadowiony na posadzce betonowej, 
suchy. Lokalizacja: Ostróg, ul. Zająca. Kon-
takt: 515-101-273. E-mail: mar.wo@wp.pl.

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

REKLAMA

PRACA
Praca w stolarni
Zakład stolarski Euromeb zatrudni pomocnika 
stolarza – pomoc przy montażu mebli, dba-
nie o czystość w miejscu pracy, podstawowa 
umiejętność obsługi elektronarzędzi, znajo-
mość rysunku technicznego. Tel.: 663-233-
881. E-mail: euromeb@kuchnie-nawymiar.pl.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PIETROWICE WIELKIE 

Działając na podstawie art. 30 ust. 1 w zw. z art. 5a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1153) oraz art. 17 ust. 2 pkt 4 
ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 r. poz. 278)

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie informuje o skierowaniu do konsultacji 
społecznych PROJEKTU GMINNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI GMINY 
PIETROWICE WIELKIE NA TERENIE GMINY PIETROWICE WIELKIE
i zaprasza wszystkich zainteresowanych mieszkańców Gminy Pietrowice Wielkie 
oraz interesariuszy rewitalizacji do wyrażenia opinii i zgłaszania uwag do treści 
ww. projektu Gminnego Programu Rewitalizacji w terminie od 13 listopada 2025 
r. do 17 grudnia 2025 r.
Projekt Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Pietrowice Wielkie na terenie 
Gminy Pietrowice Wielkie wraz z załącznikiem graficznym oraz ogłoszenie 
o konsultacjach zamieszczone zostaną w Urzędzie Gminy Pietrowice Wielkie, 
ul. Szkolna 5 oraz na stronach: www.bip.pietrowicewielkie.com.pl oraz 
www.pietrowicewielkie.com.pl.
Uwagi i opinie należy składać w terminie od 13 listopada 2025 r. do 17 grudnia 
2025 r. (decyduje data wpływu do Urzędu) poprzez:
•	 Zbieranie uwag w postaci formularza konsultacyjnego (w formie papierowej 

bądź elektronicznej) – formularz można złożyć osobiście w Urzędzie Gminy 
w Pietrowicach Wielkich (ul. Szkolna 5) w godzinach jego otwarcia, przesłać 
za pośrednictwem poczty lub poczty kurierskiej na adres: Urząd Gminy 
Pietrowice Wielkie, ul. Szkolna 5, 47-480 Pietrowice Wielkie lub też przesłać 
skan wydrukowanego i wypełnionego formularza za pośrednictwem poczty 
elektronicznej na adres e-mail: fundusze@pietrowicewielkie.pl.

•	 Badania ankietowego dotyczącego opinii na temat projektu Gminnego 
Programu Rewitalizacji Gminy Pietrowice Wielkie na terenie Gminy Pietrowice 
Wielkie – ankietę można wypełnić on-line (link zostanie opublikowany w dniu 
rozpoczęcia konsultacji społecznych w Biuletynie Informacji Publicznej). 
W przypadku tradycyjnego wypełnienia ankiety w formie papierowej, wypełnione 
kwestionariusze można: złożyć osobiście w Urzędzie Gminy Pietrowice Wielkie 
(ul. Szkolna 5) w godzinach jego otwarcia, przesłać za pośrednictwem poczty lub 
poczty kurierskiej na adres: Urząd Gminy Pietrowice Wielkie, ul. Szkolna 5, 47-
480 Pietrowice Wielkie lub też przesłać skan wydrukowanego i wypełnionego 
kwestionariusza ankiety za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres 
e-mail: fundusze@pietrowicewielkie.pl.

•	 Spotkanie konsultacyjne za pośrednictwem platformy Zoom z możliwością 
dołączenia do spotkania online z siedziby Urzędu Gminy. Termin spotkania wraz 
z linkiem zostaną opublikowane w dniu rozpoczęcia konsultacji społecznych 
w Biuletynie Informacji Publicznej.

Nie będą rozpatrywane uwagi i opinie zgłoszone po terminie konsultacji, 
w formie innej niż przewiduje ogłoszenie o konsultacjach.

WÓJT GMINY PIETROWICE WIELKIE

OGŁOSZENIE
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U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

21.11 (PIĄTEK)  GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21 
JEJMOŚĆ OPERETKA – KONCERT 
W programie największe dzieła twórców operetkowych, poda-
ne na najwyższym poziomie za sprawą najbardziej eleganckie-
go Kwintetu Dżentelmenów, który z wielką gracją, zasadami 
savoir vivre oraz najwyższym kunsztem muzycznym porwie 
Państwa do wspaniałego, baśniowego świata operetki.
Wystąpią: Joanna Wojtaszewska – Lady Sopran, Kamil Roch 
Karolczuk – Sir Tenor,  Kwintet Dżentelmenów
Bilety w cenie 100 zł

…………………………………………………………………………
*Honorowane raciborskie karty: ,,Senior 60+’’, ,,Rodzina +’’

13.11 (CZWARTEK)  GODZ. 18.00
RCK KINO PRZEMKO
MAŁE MIŁOŚCI – SEANS FILMOWY W RAMACH DKF PULS 
"Małe miłości" Celii Rico Clavellino dają drugą szansę pogrą-
żonym w kryzysie relacjom, nie oceniają miłosnych pomyłek, 
dowartościowują samotność z wyboru, a przede wszystkim 
ze zrozumieniem portretują jeden z najbardziej burzliwych 
związków: matki i córki.
(komediodramat)
*Bilety w cenie 10 zł

15.11 (SOBOTA)  GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21 
PAROSTATKIEM W PIĘKNY REJS - NAJWIĘKSZE POLSKIE 
PRZEBOJE
Zapraszamy na wyjątkowy koncert, który stanie się praw-
dziwym świętem polskiej muzyki, pełnym niezapomnianych 

emocji i muzycznych wzruszeń. To wieczór, który przypomni, jak 
piękne są polskie przeboje i dostarczy niezapomnianych wrażeń, 
które pozostaną w Państwa sercach na długo
Bilety w cenie od 120zł -150zł
(ulgowe 110zł – 140zł)

15.11 (SOBOTA)  GODZ. 18.00
RCK DK STRZECHA,
UL. LONDZINA 38
PROMOCJA 
ALMANACHU 
PROWINCJONALNEGO
NR 42
Gościem specjalnym 
spotkania będzie poetka 
EWA LIPSKA, „matka 
chrzestna” raciborskie-
go półrocznika literac-
ko-kulturalnego. 
Wstęp wolny

16.11 (NIEDZIELA) 
GODZ. 16.00
RCK RDK,
UL. CHOPINA 21 
MALUCHY W KRAINIE DŹWIĘKU. O ZIELONYM SMOKU
„Maluchy w krainie dźwięku” to koncerty, które edukują i roz-
wijają, wzmacniają więź między dziećmi i rodzicami, uczą jak 
miło i kreatywnie spędzać czas ze swoją pociechą. Różnorod-
na, zmienna i dynamiczna muzyka pobudza do ruchu, śmiechu 
i wspólnej zabawy. Koncerty wspierają rozwój muzycznych zdol-
ności dziecka. Prowadzone są w oparciu o teorię i doświadczenie 
amerykańskiego psychologa muzyki - prof. Edwina E. Gordona..
*Bilety w cenie 20,- (dzieci) 30,- (dorośli)

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

 Racibórz »  Miniony rok przyniósł wiele pożegnań wśród mieszkańców powiatu raciborskiego i osób związa-
nych z naszą małą ojczyzną. Odejścia osób zaangażowanych w życie lokalnej społeczności, sportu, edukacji 
i służby duchowej pozostawiły trwałą pustkę, a ich działalność na zawsze pozostanie w pamięci mieszkańców.

Pro memoria: w ostatnim roku 
pożegnaliśmy wiele cenionych osób

19 listopada w 87. roku ży-
cia i 65. roku kapłaństwa zmarł 
ks. Stefan Jenek, emerytowany 
proboszcz Parafii św. Mikołaja 
w Zakrzowie, który pracował 
w Raciborzu.

3–4 grudnia zmarł Zbysław 
Szczepański, fizjoterapeuta, pił-
karz Unii Racibórz, ratownik 
i wychowawca wielu pokoleń 
młodzieży. Tego samego dnia 
odszedł ks. Zygmunt Hupka, 
proboszcz Parafii św. Michała 
Archanioła w Pawłowie.

2 stycznia w 68. roku życia 
i 43. roku kapłaństwa zmarł 
ks. Henryk Cwik, emerytowa-
ny proboszcz Parafii św. Stani-
sława Biskupa w Przylesiu, po-
chodzący z Kuźni Raciborskiej.

11 lutego w Brzeziuw, wieku 
98 lat, odeszła lek. med. Helena 
Burek, zasłużona lekarka dla 
miasta Raciborza.

31 marca zmarł Tomasz 
Szkwara, wieloletni prezes Sto-
warzyszenia Sportu Osób Nie-
pełnosprawnych "SSON", czło-

nek śląskiej drużyny rugby na 
wózkach, który towarzyszył pol-
skiej reprezentacji podczas Mi-
strzostw Świata w Vancouver.

24 kwietnia odszedł ks. An-
drzej Kałuża, rezydent Parafii 
św. Jana Chrzciciela w Racibo-
rzu-Ostrogu.

21 maja w 60. roku życia i 34. 
roku kapłaństwa zmarł ks. Wal-
demar Książek, proboszcz Pa-
rafii Narodzenia NMP w Kro-
wiarkach. W tym samym mie-
siącu odszedł Jan Kubik, wy-

jątkowo zasłużony dla LKS 
Krzyżanowice i lokalnej spo-
łeczności piłkarskiej.

8 czerwca w wieku 85 lat 
zmarł lek. med. Maciej Olszew-
ski, ceniony ginekolog-położnik 
i wieloletni radny Rady Miej-
skiej. 11 czerwca odszedł prof. 
Kazimierz Dorożyński, wybitny 
nauczyciel matematyki związa-
ny z II Liceum Ogólnokształcą-
cym w Raciborzu. 18 czerwca 
zmarł Jan Czarniecki, pedagog 
i założyciel pierwszego w Raci-

borzu Ośrodka Szkolenia Kie-
rowców „Atlas”.

2 lipca odeszła Violetta Szy-
mańska-Kłoda, wieloletnia na-
uczycielka matematyki w SP nr 
1 oraz dawnym Gimnazjum nr 
2 w Raciborzu. 15 lipca w wie-
ku 85 lat zmarł Eryk Okoń, na-
uczyciel, filolog, muzyk i aran-
żer, założyciel zespołu wokalne-
go „Arabeska”. 25 lipca zmarł 
Stanisław Szypuła, przedsię-
biorca i założyciel popularnej 
lodziarni Miś.

11 sierpnia odszedł ks. Pius 
Konieczny, długoletni proboszcz 
parafii św. Jodoka w Suchej 
Psinie oraz ex currendo pro-
boszcz parafii św. Mateusza 
w Boguchwałowie, w wieku 91 
lat i 68. roku kapłaństwa. Był 
wikarym w Kuźni Raciborskiej.

We wrześniu zmarł Krzysz-
tof Pacelt, zasłużony trener pły-
wania związany z raciborskim 
ZSOMS, wychowawca wielu mi-
strzów sportu.

14 października odszedł Ar-
kadiusz Olejarnik, starszy re-
ferendarz sądowy, przewodni-
czący V Wydziału Ksiąg Wie-
czystych, prawnik, sportowiec 
i podróżnik. W wieku 80 lat, 29 
października zmarł Henryk 
Gajdziński, radny i działacz 
społeczny, od lat zaangażowa-
ny w rozwój Raciborza. W tym 
samym miesiącu zmarł Janusz 
Gałązka, wieloletni działacz Po-
dokręgu Racibórz i LKS Dąb 
Brzeźnica, którego wkład w lo-
kalną piłkę nożną pozostanie 
niezapomniany.

(red.)
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www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

K R Z Y Ż Ó W K A

BemaMed | ul. Generała Józefa Bema 4 | 47-400 Racibórz
rejestracja@bemamed.pl | medycynapracy@bemamed.pl 

www.bemamed.pl

• Neurolog - lek. B. Kaliniak, lek. M. Jaji-Kuchcińska
• Psychiatra - lek. B. Kaliniak
• Otolaryngolog - lek. T. Cebula, lek. M. Domagała
• Ortopeda - lek. T. Olszewski
• Reumatolog - lek. M. Słanina
• Internista - lek. M. Słanina, dr P. Smolik
• Ginekolog - lek. K. Ciuberek-Hanslik, lek. G. Gąsiorek
• Urolog - lek. M. Pozowski
• Psycholog - mgr S. Duda
• Kardiolog - lek. P. Blewąska, dr P. Smolik
• Chirurg - lek. A. Ewy
• Endokrynolog - lek. Ł. Gardjan
• Specjalista Radiologii i diagnostyki obrazowej - lek. D. Biały
• USG, UKG, EKG, Holter

MEDYCYNA PRACY
badania wstępne, okresowe, kontrolne, sanitarno-epidemiologoiczne

badania kierowców wszystkich kategorii
diagnostyka • lekarze specjaliści • psychotechnika  

PUNKT POBRAŃ ŚLĄSKICH LABORATORIÓW MEDYCZNYCH

Rejestracja tel.: 500 640 206 | Medycyna pracy: tel. 720 707 785

BemaMed
REKLAMA

10 listopada Urząd Miasta 
Raciborza oraz ZUS będą 
nieczynne

 Racibórz »  W poniedziałek, 10 listopada 2025 roku, 
Urząd Miasta Raciborza będzie nieczynny. Tego 
dnia pracownicy odbiorą dzień wolny za święto 
Wszystkich Świętych, które w tym roku przypadało 
w sobotę. Również placówki Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych pozostaną zamknięte.

Urząd Miasta Raciborza po-
informował, że w poniedziałek, 
10 listopada 2025 roku, urząd 
będzie nieczynny. Urząd Stanu 
Cywilnego pełnić będzie w tym 
dniu dyżur jedynie w sprawach 
rejestracji zgonów, w godzinach 
od 11:00 do 13:00.

Dzień ten został wyzna-
czony jako wolny od pracy dla 
urzędników w zamian za święto 
Wszystkich Świętych (1 listopa-
da), które w tym roku przypadło 
w sobotę. Zgodnie z przepisami 
Kodeksu pracy, w takiej sytu-
acji pracownikom przysługuje 
dodatkowy dzień wolny.

Podobnie jak Urząd Miasta, 
nieczynne będą także placówki 
Zakładu Ubezpieczeń Społecz-
nych. ZUS poinformował, że 10 
listopada będzie dniem wolnym 
od pracy w zamian za 1 listo-
pada. Warto również pamiętać, 
że dzień później – 11 listopada 
– przypada Narodowe Święto 
Niepodległości, które jest usta-
wowo wolne od pracy.

Mieszkańcom zaleca się, 
by pilne sprawy urzędowe za-
łatwić wcześniej, w bieżącym 
tygodniu. Za wszelkie niedo-
godności Urząd Miasta i ZUS 
przepraszają.

(red.)
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska
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Jest pozwolenie na rozbudowę DK45 między 
Zabełkowem a Roszkowem

 Racibórz »  31 października 2025 roku uzyskano decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (ZRID) 
dla rozbudowy drogi krajowej nr 45 na odcinku Zabełków – Roszków. To kluczowy etap przygotowań, który 
umożliwia rozpoczęcie procedury przetargowej i przejście do etapu realizacji tej długo wyczekiwanej inwestycji.

Rozbudowa obejmie około 
3-kilometrowy odcinek drogi, 
rozpoczynający się na skrzyżo-
waniu ulic Nowej i Powstańców 
Śląskich w Zabełkowie, a koń-
czący się tuż przed skrzyżowa-
niem ulic Zabełkowskiej i Raci-
borskiej w Roszkowie.

W ramach prac przebudo-
wana zostanie istniejąca jezd-
nia, która zostanie dostosowana 

do obowiązujących standardów 
bezpieczeństwa oraz nośności 
11,5 tony na oś. Inwestycja obej-
mie modernizację skrzyżowań, 
poprawę odwodnienia, przebu-
dowę przepustów drogowych, 
a także budowę nowych chod-
ników i ciągów pieszo-rowero-
wych. Wzdłuż trasy powstaną 
również zatoki autobusowe 
i nowoczesne oświetlenie dro-

gowe. Zadbano także o bezpie-
czeństwo wszystkich uczestni-
ków ruchu – zaplanowano no-
we oznakowanie oraz elementy 
poprawiające widoczność i bez-
pieczeństwo na przejściach dla 
pieszych.

Po uzyskaniu decyzji ZRID 
kolejnym krokiem będzie ogło-
szenie przetargu na realizację 
robót budowlanych, co plano-

wane jest na drugi kwartał 2026 
roku. Prace przy rozbudowie 
DK45 na odcinku Zabełków – 
Roszków mają potrwać w la-
tach 2026–2028.

Realizacja inwestycji przy-
czyni się do znaczącej poprawy 
warunków komunikacyjnych 
oraz bezpieczeństwa ruchu dro-
gowego na tej jednej z kluczo-
wych tras regionu, łączącej Ra-
cibórz z granicą państwa.

(gdkik)


